

遵义市绥阳县

抵制“歪歪酒”弘扬新风尚

“把禁止滥办酒席写进我们的寨规民约里，家家户户签字按手印，让我们共同遵守、互相监督，坚决抵制滥办酒席……”

近日，一则遵义市绥阳县村民抵制“歪歪酒”的视频在“绥阳发布”微信视频号、抖音号等多个平台引起热议，转发量、点赞数、评论量达40余万人次，单条视频浏览量突破500万人次。这场村民们自发组织与积极参与的“酒席革命”见证了绥阳县移风易俗工作的成效。

宴席本是喜庆与祝福的象征，更是亲朋好友欢聚一堂的温馨时刻。但随着“滥办酒席”的不正之风蔓延，加上礼金不断涨价，滥办酒席已俨然成为赤裸裸的敛财工具。

南方电网贵州毕节纳雍供电局

全力保障地质灾害避险搬迁安置点用电

近日，在毕节市纳雍县姑开乡永德村老包组极高风险地质灾害隐患点集中安置点，南方电网贵州毕节纳雍供电局基建专责正在对电力设施现场勘察。

为确保地质灾害隐患点群众搬迁后能够及时、安全、可靠用电，纳雍供电局在收到纳雍县地质灾害避险搬迁项目实施方案后，由主要负责人统筹协调，安排专人配合政府相关部门，全力做好电力设施建设全过程管控工作。

此项电力保障工程覆盖6个乡（街道）集中安置点，总投资约73.52万元。工程内容主要包括：新建10千伏线路1.8公里，新建400伏低压线路159公里，并新增安装6台总容量为1200千伏安变压器。工程完工后，将直接服务于184户搬迁群众，满足800余人的生产生活用电需求。

目前，各项工作正按计划有序推进。该局表示，将继续加强与地方政府及相关部门的协作，全力保障工程按期完成，确保搬迁群众入住时就能用上“放心电”“满意电”，以实际行动支持地质灾害避险搬迁工作，为搬迁群众安居乐业贡献力量。

（曹磊 万亦东）

绥阳县在前期调研中发现，当地80%以上的群众深受滥办酒席困扰，村民年均礼金支出高达数千元乃至数万元，“人情债”成为了绊脚石。

近年来，绥阳县积极探索移风易俗治本之策，弘扬文明新风，充分发挥党员干部和先进模范带头作用，依托新时代文明实践所阵地，搭建起理论宣讲、教育服务、法治宣传等平台，开展赛诗会、学雷锋志愿服务等文明实践活动，发挥以文化人、以物化人作用，带动形成“新风正气传得开、民规陋习必须改”的生动局面。

今年，该县把整治滥办酒席作为重要突破口，通过党建引领基层自治，以“群众主体、一事一议、全面发动”的方式，引导群众自觉抵制滥办

酒席，自下而上主动形成“文明约定”，推动移风易俗工作往实处做、往深里走。

今年2月，绥阳县旺草镇小旺草村先一组的村民们商量之下便起草了抵制“歪歪酒”的第一份村规民约，明确“除婚丧嫁娶外一律不办酒、不参与”的铁规矩，一经发出，便得到了村里村民的广泛认同和支持。在这场倡议活动中，全村共有50多户300多人一同抵制“歪歪酒”，开创了绥阳县群众自发抵制滥办酒席的先河，也为基层治理探索出一条“自下而上”的移风易俗途径。

为了巩固推广小旺草村经验做法，绥阳县以短视频传播为催化剂，推动小旺草村经验做法从“一村之约”升级为“全县共识”。2025年，绥阳县

新时代文明实践中心（所、站）以群众会、院坝会、文艺表演等方式开展“‘遵’行新风尚·文明我先行”主题活动130余场，覆盖群众18万余人，开展“诗歌赶大集·政策送到家”示范活动6场。同时，该县通过“以点带面、分类施策”，将小旺草村经验做法在更广阔的层面推广倡导相关治理经验，推动移风易俗在全县落地生根。

“小约定”激活基层治理“大能量”。截至目前，该县旺草镇鹿山社区、风华镇溪源村、蒲场镇新场村等11个乡镇56个村民组先后借鉴小旺草村的做法，引导群众自发签订文明新风“专项约定”，形成了移风易俗工作的良好示范效应。

（娄云霄 李前勇）

遵义市红花岗区九里风华小区774户居民用上“放心水”

近日，困扰遵义市红花岗区南关街道九里风华小区许久的水质问题得到了圆满解决，居民们终于用上了安全放心的自来水。

九里风华小区共有774户居民，涉及人数约1120人。此前，因地下水水位上涨，源水水质不达标，原南关水厂水处理工艺难以满足需求，导致小区入户水质出现问题。水中杂质明显，还带有浓重异味，不仅无法正常饮用，就连洗衣做饭等日常用水都大受影响。这让居民们深受困扰，他们通过多种渠道表达不满，迫切希望能尽快解决用水难题。

红花岗区水务局得知小区的水质困境后，积极行动起来，向上级部门成功争取到30万元资金，并迅速制定了解决方案。通过切换水源，搭接市政管网进行供水，从根本上解决了小区入户水质不达标的问题。同时，考虑到部分居民家的水表因老旧存在计量不精准的情况，且入户管道有老化现象，贵州水务集团遵义红花岗有限公司还为280户居民更换了水表。

如今，小区居民家中流出的水清澈透明、没有异味，经检测，水质各项指标均符合国家标准。看着居民们用上放心水的开心模样，施工现场技术负责人蒋德梅难掩喜悦地说：“能为群众解决困扰这么久的水质问题，看着水龙头里流出清亮的水，听着居民们的夸赞，觉得所有的辛苦都值了。为民办实事，看到大家满意，这就是我们最高兴的事。”

（陈波 王凤霞）

遵义市绥阳县城乡环卫一体化人居环境焕新颜

清晨，在遵义市绥阳县蒲场镇，垃圾运输人员驾驶着清运车穿梭在街巷间，熟练地完成垃圾收集、转运工作。

“天亮就开工，得赶在居民出门前清完，让大家睁眼就见干净。”侨银公司垃圾运输员吕启强擦了擦汗，指着车斗里分类装好的垃圾说。

走进绥阳城乡，道路洁净，垃圾桶规范摆放，群众看在眼里，乐在心里。“现在到处都干干净净，住着心情都舒畅。”村民刘大芬边垃圾桶边说，“以前垃圾处理不及时，夏天的时候味道很大，现在完全不用担心这个问题了。”

这样的改变，源于绥阳县城乡环卫一体化项目的深入推进，更离不开绥阳县综合行政执法局在生活垃圾治理中的主动作为。环境卫生无小事，直接关系群众的生活质量。

绥阳县综合行政执法局环卫所所长莫君川在谈及监管工作时说：“我们把常态化巡查作为基础，组建了专门的巡查队伍，每天分片包干，对城区主次干道、背街小巷，还有农村的房前屋后，一旦发现乱堆乱放、暴露垃圾，当场就督促清理，绝不拖延。”

据了解，自2022年4月侨银城市管理股份有限公司承接绥阳县生活垃圾收运以来，该公司累计投入近5000万元，新增作业车辆107辆，设置收集点6157个，在农村30户以上自然村寨新建垃圾分类收集亭1117个，投放分类垃圾桶9784个，构建起“户分类、组管理、村收集、镇转运、县处理”的完整体系。

截至2025年6月，该县30户以上自然村寨垃圾清运覆盖率达到99.7%，农村生活垃圾治理行政村正常运行率达100%；城乡生活垃圾无害化处理率从2021年的77%提升至97%以上，农村生活垃圾无害化处理率从47.97%提高到85%以上。如今，“干净整洁、宜居宜业”成为绥阳城乡最鲜明的底色。

（张海生 王泽熙 李前勇）

本版责编：熊瑛 张元斌 张卫东

版式设计：陈倩

实战训练提升激流救援综合战力



南方电网贵州遵义供电局

“智慧中枢”提效率 数智赋能创一流

“新增人员资质类预警！该人员无工作票，不得担任工作负责人，请关注！”南方电网贵州遵义供电局作业视频督查工作群内，“数智安监督察员”发出一条预警信息，生产指挥中心的值班人员立即对该情况进行监控处置，这是遵义供电局运用数字员工开展工作的场景之一。

为深化数字化技术应用，不断提高管理水平和安全水平，遵义供电局积极践行数字化转型战略，通过数字工程师体系升级、“光字屏+”应用推广及AI深度赋能，以数字化、智能化手段全面提升电网运行监控、辅助决策和风险防控能力，助力一流企业建设。

数字工程师体系升级 释放人力提效能

为解决数据分析能力较弱、多系统协同困难等问题，遵义供电局试点开展数字员工建设。2022年至2024年，在生产指挥领域成功开发47个数字员工，成为全省首家主要监测业务机器代入全替代的单位。2025年，遵义供电局整合47个数字员工，形成“设备状态监测工程师、虚拟综合值班员、数智安监督察员、配网停电分析师、防灾减灾监测员、智搜助手”六大大数字工程师，实现了由量到质的提升。

“以前通过人力监测安全生产信息，不仅耗

时耗力，还会出现管控滞后等问题。为了解决这类问题，我们群策群力，经过16个月的迭代升级，先后攻克了软件适配、数据乱码、图片识别等难题，最终成功上线‘数智安监督察员’，极大地提升了工作效率。”遵义供电局生产指挥中心总经理关晨晨说道。

2025年4月，“数智安监督察员”正式上线运行，工作效率较人工提升了200%。截至目前，该数字员工已经发出466条预警信息、959条提醒信息、90次日报数据，预计避免了77条A类违章、185条B类违章。至此，六大大数字工程师已全部上线运行。据统计，通过六大大数字工程师，公司实现至少4名值班人员的数字化替代，每年节约工时3.5万小时。

“光字屏+”应用上线 配网故障管理精细化

“10千伏杨化线于17时37分发生停电，区域内1个重要用户拨打了95598，请鸭溪供电所及时开展用户服务补位。”6月14日，南方电网贵州遵义播州供电局营配指挥班的光字屏发出一条告警信息，监控人员立即对该情况进行核处处置。因为关注和抢修及时，该区域在5小时内恢复了供电，未发生客户诉求升级的情况。

在过去，市县两级监控人员主要依靠数字员工自动发起、传递告警，可能会发生监控人员未及时收到告警的情况。为解决此类问题，今年5月，遵义供电局结合本地数字员工开发优势，将数字员工与光字屏进行结合，形成遵义本地的“光字屏+”应用。应用以配网故障停电全过程监控为主线，构建了“事前预警、事中管控、事后复盘”的全流程监控体系，实现了配网故障停电全过程的精细化管理。

通过“光字屏+”改造，数字员工将告警信号自动推送至责任人和光字屏，光字屏通过声光信号提醒营配指挥人员发生异常需进行管控，减少了人为介入环节，加速释放人力资源。指挥业务向触发式转变，助力市县两级指挥体系拓展至全业务领域。第一期“光字屏+”功能上线以来，配网故障签收及时率提升了45%，预防瞬时性故障转变为永久性故障26起。

AI深度赋能 故障分析运维智能化

随着今年DeepSeek的爆火，AI正从图像识别走向全方位赋能，遵义供电局将人工智能技术与业务管理深度融合，积极探索“AI+”管理示范性应用场景。该局以南方电网公司人工智能平台“大瓦特-NLP-DS-RI”模型为基础，

同时接入调度自动化数据、配网自动化开关动作信号、历史缺陷信息、维护检修记录等数据，实现了人工智能自主开展配网一故障一分析，并通过设备历史运维情况、网架信息等生成运维建议，指导基层班组开展针对性运维工作，有效地减少重复停电线路。今年以来，遵义供电局故障停电大于5次的重复停电线路同比减少71%。

“在过去，线路故障靠基层班组人工分析，分析维度不足，不能找准真正存在的问题，对后续工作开展指导性不强。现在通过人工智能获取多系统数据后自动生成运维建议，基层班组只用对运维建议开展研判执行，大大加强了班组工作的针对性、有效性，配网故障问题分析实现了从‘人工分析’到‘AI诊断’的智能跨越。”遵义供电局生产指挥中心员工覃禹铭说道。

下一步，遵义供电局将继续基于南方电网公司人工智能平台深化大模型技术在电网运维、调度等领域的应用，加速培育生产运行指挥数智生态，进一步推动电网智能化水平提升，为一流企业建设提供坚实的“中枢”保障。

（赵昱翰 卢婷婷 陈泽林）

分类广告

广告服务热线 0851-86763333

本栏目仅作为信息提供，不能视为承接业务及签订合同的依据。使用本栏目信息请查询对方单位或个人相关法律文件及有效证件，请勿轻易汇款，本广告不作为承担法律责任的依据。

本栏目未授权任何第三方公司代理。刊前需提供与内容相关的手续审核后见报。

债权转让通知书

遵义市众和鼎盛建材有限公司：

你公司尚未全部履行贵阳市

白云区人民法院（2022）黔

0113民初599号判决书确定

的应付我公司款项，我公司

已根据该判决书，将你公司

应当履行而未履行的款项债

权167566.33元全部转让给

夏逢姜（公民身份证号：5225

23*****191210，联系电话：

18285135447），在起诉过

程中案件受理费4593元（我

公司已预交），该受理费依法应

由你公司承担，现我公司将

对你公司享有的案件受理费

债权一并转让给夏逢姜。请

直接到本债权转让通知书后

向夏逢姜履行债务。

贵阳市绿腾科技有限公司

2025年7月15日

遗失声明

贵州科为物业管理有限公司

观山湖分公司遗失贵州省贵

阳市观山湖碧海红湖商房高

地小区电梯，特种设备使用

登记证12台，使用登记证产

品编号：梯11黔A1703(13)、

梯11黔A3691(13)、梯11黔A

3700(13)、梯11黔A3701(13)、

梯11黔A3702(13)、梯11黔A

2354(13)、梯11黔A2729(13)、

梯11黔A2720(13)、梯11黔A

2220(13)、梯11黔A2287(13)、

梯11黔A2518(13)、梯11黔A

2519(13)，声明作废。

遗失声明

贵州亚美装饰有限公司（社

会信用统一代码：915200006

2210686U）遗失2022年12月

28日在贵州虹祥房地产开发

有限公司天合中心4号楼B栋

12楼1—12号房的购房款收

据，收据编号：0022506，金

额：517900元（大写：伍佰壹

拾柒万玖仟零陆元整），现特

此声明该购房款收据作废。

遗失声明

贵州贵安顺意爆破工程有限

公司（统一社会信用代码：91

520421061017965518号印

丢失，编号：5204216003868，

声明作废。自本公告发布之

0608001X，证书编号：Z6218